

# Треховой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 94 (728)

Суббота, 12 августа 1950 г.

Цена  
10 коп

## Отстоим честь завода — выполним обязательства по выпуску юбилейного трактора

На нашем заводе с каждым днем разворачивается социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств по выпуску юбилейного трактора. Коллективы всех цехов, отделов и производственных участков взяли обязательства — своевременно обеспечить заготовками, деталями и узлами сборочный конвейер для выпуска юбилейного трактора 21 августа. В передовых цехах завода отмечается огромный трудовой подъем, значительно возросла производственная активность тракторостроителей.

В чугунолитейном, моторном цехах с честью борются за безусловное выполнение взятых обязательств. Чугунолитейщики своевременно обеспечивают механообрабатывающие цехи заготовками деталей. Каждая смена, отделение, каждый заливщик, вагранщик, формовщик борются за ритмичную работу, за выполнение сменных заданий. Значительно улучшили свою работу моторщики.

Однако в развернувшимся социалистическом соревновании есть еще немало отстающих цехов и звеньев. Коллективы отдельных цехов до сего времени не перестроили свою работу в соответствии с теми большими задачами, которые стоят перед заводом в августе. Руководители прессового, метизного цехов, цеха шасси, отдела снабжения не мобилизовали еще свои коллективы на выполнение взятых обязательств, не вскрывают еще по-большевистски имеющиеся резервы и не направляют их на дальнейшее улучшение организации производства.

Прессовый цех (начальник тов. Шабранский, зам. секретаря партбюро тов. Крендясев, предцехкома профсоюза тов. Иванов) неритмично, с большими перебоями подает на сборку такие детали как: 11-С1, 13-С2, 30-С4, 50-С3 и другие. Цех работает не по графику, а только для погашения дефицита. При такой организации труда в прессовом цехе, не может быть обеспечена ритмичная работа сборочного конвейера.

В цехе нет настоящей тревоги за невыполнение и срыв суточных графиков. Тт. Шабранскому, Крендясеву и Иванову пора улучшить организацию производства и покончить с неудовлетворительной работой цеха.

Неудовлетворительно работал в первой декаде метизный цех (начальник тов. Горяинов, секретарь парторганизации тов. Канев, предцехкома профсоюза тов. Федоров). С большими перебоями подаются на сборку такие детали как: 34-2, СС-80, 38-101 и особенно метизный цех отстает по всей протяжке. Вот уже несколько дней тормозит сборку тракторов цех шасси в результате неритмичной подачи деталей 32-5, 32-1, 31-2.

По результатам работы за первую декаду положение в заводе вызывает серьезную тревогу. Сейчас необходимо мобилизовать все силы на преодоление отставания от графика выпуска тракторов, в соответствии с принятыми обязательствами. Сейчас, от дальнейшей работы прессового, шасси, метизного цехов и отдела снабжения в значительной мере зависит выполнение обязательств по выпуску юбилейного трактора 21 августа. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации указанных цехов обязаны принять все меры для ликвидации отставания, нужно использовать все средства агитационной работы для мобилизации коллективов, еще шире развернуть соревнование за безусловное выполнение обязательств.

До 21 августа осталось немного времени. Нужно огромное трудовое напряжение всего коллектива завода для того, чтобы с честью выполнить взятые обязательства — дать 21 августа нашей любимой Родине юбилейный трактор.

Во всех цехах и службах завода нужно создать каждому рабочему необходимые условия для стахановского труда, широко освещать и поощрять передовиков соревнования, решительно бороться с безответственностью в организации подготовки производства, пресекать случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны оказать в этом действенную помощь хозяйственным руководителям.

**Товарищи тракторостроители! Мобилизуем все свои силы и возможности для преодоления отставания! С честью выполним взятые обязательства — дадим Родине 21 августа юбилейный трактор!**

# Дадим Родине 21 августа юбилейный трактор!



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ, ПАРТКОМА И  
ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА ДОСКУ ПОЧЕТА  
ЗАНЕСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ  
СОРЕВНОВАНИИ ЗА ВЫПУСК  
ЮБИЛЕЙНОГО ТРАКТОРА 21 АВГУСТА  
За 8 августа  
ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ

По моторному цеху — смена мастера тов. Банщикова.  
По тракторомеханическому цеху — смена мастера тов. Дмитриева.  
По чугунолитейному цеху — смена мастера тов. Войтенко.  
По цеху шасси — смена мастера тов. Васиенского.  
По сталелитейному цеху — смена мастера тов. Горчакова.  
По автоматному цеху — смена мастера тов. Кудриковой.

### ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По сталелитейному цеху — бригада калильщиков тов. Маркова и бригада заливщиков тов. Шмакова.  
По чугунолитейному цеху — бригада формовщиков т. Кривокрытова.  
По транспортному цеху — бригада составителей тов. Москаленко.  
По кузнечному цеху — бригада штамповщиков тов. Крусенко.  
В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:  
По сталелитейному цеху — наждачника тов. Тараканова.  
По чугунолитейному цеху — формовщица тов. Зырянова и обрубщик тов. Шеестаков.  
По тракторосборочному цеху — слесарь-сборщик тов. Шелехов.  
По моторному цеху — фрезеровщик тов. Белях и фрезеровщик тов. Назарова.  
По прессовому цеху — слесарь тов. Стась и резчик металла тов. Андрущук.  
По зуборезному цеху — сверловщица тов. Омелянова и шлифовщик тов. Южаков.  
По цеху шасси — расточник тов. Лапина.

### За 9 августа

Коллектив автоматного цеха (начальник тов. Тубалов, секретарь партбюро тов. Васянин, зам. предцехкома профсоюза тов. Побемин, секретарь комсомольской организации тов. Метелюцкий).

### ЛУЧШИЕ УЧАСТКИ

По чугунолитейному цеху — смена мастера тов. Войтенко.  
По цеху шасси — смена мастера тов. Васильевского.  
По моторному цеху — участок п. о. старшего мастера т. Лукашева.  
По тракторомеханическому цеху — смена мастера тов. Трудова и смена мастера тов. Апинова.  
По сталелитейному цеху — смена мастера тов. Кулик.  
По автоматному цеху — смена мастера тов. Дигих.

### ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По чугунолитейному цеху — бригада формовщиков тов. Гусынина.  
По сталелитейному цеху — бригады калильщиков тт. Маркова и Палкина.  
По кузнечному цеху — бригада штамповщиков тов. Туголукова.  
По транспортному цеху — бригада составителей тов. Бабкина.  
В индивидуальном соревновании лучших показателей достигли:  
По чугунолитейному цеху — формовщица тов. Мальцева и обрубщик тов. Кочин.  
По цеху шасси — расточница тов. Лапина.  
По тракторосборочному цеху — слесарь-сборщик тов. Шелехов.  
По прессовому цеху — рихтовщик тов. Львов и газосварщик тов. Барыгина.  
По моторному цеху — сверловщица тов. Сургутова.  
По зуборезному цеху — шлифовщица тов. Ермакова и токарь тов. Цыганов.

## Комсомольцы в авангарде соревнующейся молодежи

С каждым днем ширится соревнование среди комсомольцев и несоюзной молодежи прессового цеха за досрочный выпуск — к 21 августа — юбилейного трактора. Осуществляя руководство соревнованием молодежи, комсомольское бюро ведет строгий учет за каждый день работы.

С первого же дня стахановской вахты в честь выпуска юбилейного трактора в авангарде соревнующейся молодежи идут комсомольцы. Лучшие показатели среди них имеет фрезеровщица тов. Бадулина. Выполнила сменные нормы на 200 — 210 процентов, она добивается высокого качества обработки деталей.

Среди молодых шлифовщиков по-стахановски работает комсомолка тов. Жигульская. Взяв обязательство в честь выпуска юбилейного трактора давать поаторы нормы в смену, она выполняет дневные задания не ниже, чем на 180—190 процентов.

Следя примеру комсомольцев-стахановцев, образцы высокопроизводительного труда показывает несоюзная молодежь. Замечательно работает прессовщица тов. Кнященко. Бесперебойная работа оборудования, рациональное использование каждой минуты рабочего времени — все это дает ей возможность выполнять сменные нормы на 220—225 проц.

**Е. СДОБНИКОВА.**

## Достоинно встретим славную годовщину

24 августа 1950 года исполняется 8 лет со дня пуска Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Коллектив нашего завода на основе широкого развернутого социалистического соревнования между цехами, участками, бригадами и отдельными рабочими неоднократно выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании тракторных заводов страны. Завод дал стране несколько десятков тысяч тракторов для оснащения социалистического сельского хозяйства, для укрепления могущества нашей Родины.

По итогам социалистического соревнования за работу во втором квартале 1950 года коллективу завода также присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и первая премия.

За 8 лет работы завода тысячи стахановцев-новаторов производства и инженерно-технических работников, выросших на заводе, повседневное совершенствуют организацию производства, технологические процессы, улучшают качество выпускаемой продукции и неустанно борются за увеличение выпуска тракторов и запасных частей, за ритмичную и рентабельную работу завода.

В июле на основе нового подема соревнования в честь бора подлисей под Стокгольмским Воззванием Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия коллектив завода добился значительных успехов в выполнении государственного плана по выпуску продукции.

Однако в августе перед коллективом завода стоит особенно серьезная и почетная задача в честь восьмой годовщины завода — дать стране досрочно, 21 августа юбилейный трактор.

В настоящее время всем начальникам цехов, отделов и всех служб завода необходимо в кратчайший срок добиться устранения имеющихся еще недостатков в организации производства, соблюдении технологической дисциплины и улучшения качества выпускаемой продукции на основе повседневной работы над внедрением новых методов труда новаторов производства, ликвидировать отставание отдельных цехов и участков, подтянуть их до уровня передовых и добиться дальнейшего улучшения всех технико-экономических показателей работы завода.

Директор завода в своем приказе призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода еще шире развернуть соревнование между цехами, участками, сменами, бригадами и отдельными рабочими за выполнение и перевыполнение сменных и суточных заданий и безусловное обеспечение выпуска юбилейного трактора 21 августа.

Нет сомнения, что коллектив тракторостроителей нашего завода, продолжая стахановскую вахту мира, выполнит взятые обязательства по досрочному выпуску юбилейного трактора марки АТЗ.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ  
ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

8 августа в ремонтно - механическом цехе состоялось открытое партийное собрание, на которое был приглашен весь хозяйственный актив цеха. С докладом о задачах коллектива цеха по обеспечению выпуска юбилейного трактора 21 августа, выступил начальник цеха тов. Франкфурт.

Докладчик отметил, что перед коллективом ремонтников стоит большая и почетная задача по обеспечению бесперебойной работы всего оборудования механико-обрабатывающих цехов, что играет большую роль в досрочном выпуске юбилейного трактора. Чтобы с честью выполнить эту задачу, ремонтники должны строго по графику выполнять все работы по ремонту станков, поступающие в цех. Для этого необходимо максимально уплотнить рабочий день, улучшить работу ЦРБ в вопросе планирования, а также техотдела цеха.

— Коллектив ремонтно - механического цеха, — сказал в заключение тов. Франкфурт, — всегда выполнял производственную программу, поэтому и эту почетную задачу должен выполнить с честью.

Выступая в прениях, рабочие и мастера вскрывали недостатки в работе цеха и брали на себя конкретные обязательства. Старший мастер монтажного участка тов. Бочарников от имени коллектива своего участка заверил, что монтажники с че-

стью выполняют свои обязательства, одновременно он потребовал бесперебойно снабжать их литыми заготовками.

Председатель цехкома профсоюза тов. Зверев в своем выступлении отметил, что на участках редко проводятся производственные совещания. Чтобы соревнование стало действенным, необходимо всем профгруппам вместе со старшими мастерами проводить 10-минутные производственные совещания, на которых подводить итоги работы за каждый день, вскрывать недостатки и намечать пути их устранения.

Заместитель начальника цеха тов. Винниченко в своем выступлении сказал, что партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны шире развернуть агитационно - массовую работу среди коллектива, улучшить постановку популяризации передовиков производства, распространять стахановские методы труда на все участки.

В прениях выступили также тт. Цинак, Рубцов, Айзенштадт и другие.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на улучшение организации производства и дальнейшего развитие социалистического соревнования, за безусловное выполнение взятых обязательств — в честь выпуска юбилейного трактора 21 августа.

В. МАНЕЕВ.

Новые статьи и книги

Трудовой подъем на предприятиях Ленинграда. «Труд» за 18 июля 1950 г. «В ответ на авантюру американо-английских поджигателей войны встало на стахановскую вахту мира».

Советский флот на страже Родины. «Правда» за 23 июля 1950 года.

И. В. Сталин — знаменосец

Герой Социалистического Труда Прасковья Никитична Ангелина широко известна в нашей стране. Народ знает ее как замечательную трактористку, новатора, возглавлявшего движение женщин и девушек по овладению передовой сельскохозяйственной техникой, как государственного деятеля.

В последние годы она стала известна также и как автор книги «Люди колхозных полей». Ныне эта книга выпущена Сельхозгизом вторым изданием.

Начиная с рассказа о том, как крестьяне впервые приближались к коллективному ведению хозяйства в товариществах по совместной обработке земли, тов. Ангелина заканчивает свою книгу радостными картинами колхозной мощи, яркой социалистической нови советской деревни.

История роста тов. Ангелиной, в прошлом дочери батрака, которая и сама была батрачкой, а теперь стала всенародно известным человеком, депутатом Верховного Совета СССР, — не единичное явление в нашей стране, а характерный, типичный пример.

Таких людей воспитала партия Ленина — Сталина. П. Ангелина рассказывает о многих партийных руководителях, которые помогли ей расти, уверенно преодолевать труд-

мира. «Алтайская правда» за 26 июля 1950 г.

Советское языкознание на новом этапе. «Комсомольская правда» за 22 июля 1950 г.

Косульников А. — Классический труд о тактических основах большевизма. (К 45-летию книги В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции»). «Большевик». № 13, 1950 г.

Критика и библиография

Люди колхозных полей

ности, наиболее полно и всесторонне проявить свою одаренность.

Огромная роль партии в воспитании народа особенно хорошо раскрыта на тех страницах, которые рассказывают о великом Сталине и его соратниках. С именем товарища Сталина связаны самые важные события в жизни многих передовых людей, в том числе П. Ангелиной. Рассказывая о своем выступлении на Втором Всесоюзном съезде колхозников - ударников, П. Ангелина пишет:

«Я поднялась на трибуну. Стояла и не могла вымолвить ни слова. Я смотрела на Сталина и молчала...»

А Иосиф Виссарионович сказал тихо:

— Смелей, смелей, Паша!»

Товарищ Сталин пристально следит за работой, учебой, жизнью передовиков промышленности и сельского хозяйства, ободает их своей отеческой поддержкой, направляет внимание на решение важных задач для страны.

Вспоминая об одной из встреч с товарищем Сталиным, П. Ангелина рассказывает:

«Это произошло во время переры-

Коллектив большого конвейера тракторосборочного цеха, включившись в социалистическое соревнование за досрочный выпуск юбилейного трактора 21 августа, взял на себя повышенные обязательства и горит желанием выполнить их. Многие стахановцы тракторосборочного цеха выполняют по полторы, две нормы в смену.

Слесари - сборщики смены мастера тов. Холодова, тт. Царев, Какурин и Сазонов, выполняя порученную им работу без единого дефекта, ежедневно дают по полторы нормы в смену. Стахановцы смены мастера тов. Воронова, тт. Гончаров, Михеев и Петров при полном отсутствии



СВЕРДЛОВСК. Лауреат Сталинской премии заборез Уралмашзавода В. Т. Пономарев взял обязательство выполнить за пятилетку 30 годовых норм. Сейчас тов. Пономарев, работая на четырех—пяти станках, выполняет 26-ю годовую норму. На снимке: лауреат Сталинской премии В. Т. Пономарев за работой. Фото Л. Велижанина. Прессклише ТАСС.

НА БОЛЬШОМ КОНВЕЙЕРЕ

Преодолеть отставание по сборке тракторов

брака перевыполняют свои сменные нормы.

Но несмотря на высокий патристический подъем тракторосборочников, большой конвейер за 1 декаду августа отстал от выполнения своих обязательств на 12 рабочих часов. Причина отставания заключается в неритмичной подаче деталей цехами — поставщиками. Особенно большие перебои в подаче деталей имеют место со стороны прессового цеха и цеха шасси. Прессовый цех на протяжении всей первой декады неритмично подавал на сборку радиаторы, керосиновые баки и вентиляторы. Особенно большие недостатки в деталях прессового цеха ощущались 8 и 9 ав-

густа. Только 8 августа смена мастера тов. Холодова за первую смену отстала от выполнения обязательств на 3 часа. Цех шасси за последние три дня ухудшил подачу деталей для сборки направляющего колеса, что также явилось причиной отставания тракторосборочников.

Тракторосборщики требуют от руководителей прессового цеха и цеха шасси перестроить свою работу с таким расчетом, чтобы обязательства, принятые за досрочный выпуск юбилейного трактора, были выполнены в срок.

В. КОЛОКОЛЬЧИКОВ.

НА КОНВЕЙЕРЕ МОТОРНОГО ЦЕХА

Моторщики должны улучшить свою работу

Замечательно трудятся в эти дни все рабочие конвейера сборки моторов моторного цеха. Ежедневная производительность труда большинства рабочих составляет не ниже 120 процентов. Отдельные стахановцы дают до 2 норм в смену.

Первенство в соревновании среди смен в борьбе за досрочный выпуск юбилейного трактора 21 августа за декаду завоевала смена мастера тов. Широкограда. Декадное задание сменной выполнено на 108 процентов, а 11 августа смена выполнила 120 процентов задания.

Особенно хорошо работают лучшие рабочие этой смены тт. Агеев, Мельников, Тимофеев, Бойко и Фадеев. Без единого случая дефектности они ежедневно выполняют свои сменные задания на 170—180 процентов.

Но несмотря на широко разверну-

тое социалистическое соревнование и высокую выработку отдельных стахановцев сборка моторов за первую декаду августа отстала от графика на 8 рабочих часов.

Несвоевременная подача деталей с участков старших мастеров тт. Третьякова и Кубло и участка тяжелых деталей (сменный мастер тов. Иванов) ежедневно тормозит работу по сборке моторов. Блоки, колена и ряд деталей с участка мастера тов. Иванова являются постоянным дефицитом на сборке моторов.

Коллектив участка сборки моторов требует от тт. Третьякова, Кубло и Иванова своевременной подачи на сборку деталей, что даст возможность досрочно выпустить юбилейный трактор.

Н. ОРДЕНКО,

старший мастер сборки моторов.

тористу летом. Наоборот, отлично подготовленный к зиме трактор приносит ему радость летом».

П. Ангелина указывает на большое значение дружной, организованной работы всех механизаторов и колхозников.

Книга знатной трактористки обладает большой силой примера. Опыт передовиков социалистического земледелия с особым интересом изучают крестьяне стран народной демократии. Одна болгарская крестьянка в письме к П. Ангелиной пишет: «Мы в Болгарии считаем себя вашими учениками. У нас учимся строить новую жизнь в Болгарии. Читая вашу биографию, я от счастья плакала. Только в свободной стране высоко ценится труд человека».

Яркая и поучительная книга П. Ангелиной о людях колхозной деревни, об успехах нашего социалистического земледелия с интересом будет воспринята читателями, ибо в облике автора читатель с удовлетворением отметит характерные черты человека страны социализма — человека большой нравственной силы, разносторонней культуры, пламенного патриота социалистической Родины.

В. ПАНКОВ.



## Общезаводская профсоюзная конференция

## ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИМ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР НА 1950 ГОД

## Из доклада директора завода тов. Тарасова А. М.

Коллектив нашего завода широко развернул социалистическое соревнование, — отметил тов. Тарасов, — добился в первом полугодии текущего года значительных успехов. Выпуск валовой продукции в первом полугодии увеличился на 19,8 процента, выпуск запасных частей вырос по сравнению с первым полугодием 1949 года на 20 процентов, что также превышает обязательство, предусмотренные коллективным договором. Выработка на одного рабочего по сравнению с первым полугодием 1949 года увеличилась на 19,6 процента, себестоимость продукции в первом полугодии снижена на 11 процентов при плане снижения себестоимости 7,5 процента.

На заводе применяются самые разнообразные формы социалистического соревнования: соревнование цехов, отделов, мастеров, бригад и т. д.

За 6 месяцев текущего года звание «Лучший рабочий своей профессии» по заводу было присуждено 324 рабочим, кроме того, звание лучших рабочих по профессиям присуждалось по цехам.

Значительная работа проделана коллективом завода по распространению почина лауреата Сталинской премии Нины Назаровой — соревнование за продление межремонтных периодов службы оборудования. К концу первого полугодия более 2 тысяч рабочих приняли свой ставки на социалистическую сохранность.

Около 2 тысяч рабочих принимают участие в соревнованиях за выпуск продукции отличного качества. Три лучших бригады представлены в Министерство для присвоения звания «Бригада отличного качества Министерства автотракторной промышленности».

В первом полугодии на заводе продолжалась работа по внедрению хозрасчета. Сейчас все цехи как производственные, так и вспомогательные

работают на хозрасчете. Наибольших показателей по хозрасчету добились цехи: чугунолитейный, моторный, сталелитейный, ТЭЦ.

В первом полугодии на заводе развернулась работа по внедрению хозяйственного расчета на участках. Однако эта работа проводится еще недостаточно. Хозрасчет внедрен всего на 49 участках, хотя и это мероприятие дает значительный эффект.

По результатам работы за I и II кварталы 1950 года заводу присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и первые премии. Однако наряду с успехами, продолжает докладчик, достигнутыми заводом в первом полугодии, имеется еще много существенных недостатков.

Значительно невыполнен заводом план выпуска товаров широкого потребления. Это объясняется тем, что в первом квартале завод не сумел полностью освоить выпуск полуциркулярованных кроватей и вместо них выпускал более дешевые крашенные кровати.

Огромную сумму в первом полугодии на заводе составляли потери от брака. Особенно велик брак в моторном и чугунолитейном цехах.

Во многих цехах имеются большие потери рабочего времени, связанные с простоями. Особенно велики эти потери в зуборезном цехе и в цехе шасси. Большое количество рабочих еще не освоили новые прогрессивные нормы выработки. План оргтехмероприятий заводом выполнен только на 54 процента.

Немалая работа проделана на заводе по внедрению рационализаторских предложений. Однако число предложений на 100 рабочих и полученная экономия еще далеко не достигли заданных, предусмотренных коллективным договором и планом. Медленное внедрение рационализаторских предложений объясняется тем, что на-

9 августа в клубе завода состоялась заводская профсоюзная конференция. С докладом о выполнении коллективного договора за первое полугодие 1950 года выступил директор завода тов. Тарасов.

чальники цехов еще крайне мало уделяют внимания этому важнейшему делу. Особенно плохо организована работа с рационализаторами в моторном, кузнечном, и ремонтно-механическом цехах.

Докладчик также отметил, что на заводе еще слабо развернуты такие формы соревнования, как борьба за качество по почину Руфины Рассомахиной, борьба за экономию металла по почину Лидии Корабельниковой и многие другие.

Неполностью выполнены 2 и 4 пункты колдоговора. Не все рабочие освоили прогрессивные нормы выработки, недостаточно развернута работа по повышению трудовой дисциплины.

5 пункт колдоговора — улучшение жилищно-бытовых условий рабочих — выполнен не полностью. В первом полугодии стройтрест № 46 должен был построить и сдать в эксплуатацию заводу 3400 кв. метров жилплощади. Фактически сдано в эксплуатацию только 1600 кв. метров: Асфальтовых тротуаров сдано 1535 кв. метров при годовом плане 3000 кв. метров. Не выполнены обязательства по сдаче в эксплуатацию во втором квартале детского сада на 42 квартале и не предоставлено новое помещение для детского дома.

Администрация и завком профсоюза не выполнили обязательства по оборудованию спортивной площадки.

Заканчивая свой доклад, директор завода призвал тракторозаводцев еще шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы обязательства, записанные в колдоговоре на 1950 год, были выполнены полностью.

го имеется большой процент брака. Исключительно плохо внедряется метод Лидии Корабельниковой за комплексную экономию.

Недостаточная работа проделана на заводе по рационализации и изобретательству, комиссия завкома профсоюза по рабочему изобретательству (председатель тов. Гринфельд) не развернула массовую работу и не оказывает еще необходимого содействие рационализаторам в цехах и отделах завода.

По выполнению пункта коллективного договора об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих следует сказать, что этот пункт выполнен не полностью. Выполнение

плана жилищного строительства составляет 47 процентов. Чрезвычайно медленно идет строительство кинотеатра.

Основной причиной невыполнения обязательств по этому разделу явилась плохая работа стройтреста № 46.

Заводской комитет профсоюза и дирекция завода неоднократно ставили вопрос о плохой работе строителей перед городским комитетом партии. Но все-таки сдача в эксплуатацию жилфонда и других строящихся объектов идет крайне неудовлетворительно. В этом большая вина УКС'а завода, руководство которого также не проявило должной настойчивости и не предъявило к строителям соответствующих требований.

На профсоюзных собраниях в цеховых профсоюзных организациях рабочие резко критиковали завком профсоюза и дирекцию завода за то, что они не выполнили своих обязательств по улучшению рабочего снабжения и других мероприятий.

Выступившие в прениях делегаты конференции подвергли резкой критике работу завкома профсоюза и администрации завода за то, что в первом полугодии, несмотря на успешное выполнение государственного плана заводом, имеются серьезные недостатки, как по выполнению обязательств, направленных на улучшение экономических показателей завода, так и пунктов колдоговора, направленных на улучшение материального и жилищно-бытового благосостояния рабочих завода.

Делегат конференции тов. Марченко (ремонтно-строительный цех) подверг резкой критике работу начальников цехов за плохую подготовку рабочих мест для бригад ремонтной службы. Он также отметил такой факт, что во многих цехах завода (особенно в кузнечном, сталелитейном и чугунолитейном) нет борьбы за сохранность социалистической собственности. Ежегодно приходится тратить десятки тысяч квадратных метров стекла для застекления оконных рам, которые разбиваются каждый год с наступлением весны. Такое же положение получается и с воротами в цехах, которые с наступлением лета обязательно разбиваются и никто за них не отвечает.

Выступившие на конференции гг. Пчеляков и Целовальников обратили серьезное внимание делегатов на то, что невыполнены пункты колдоговора по обеспечению в ряде цехов нормальных условий для рабочих. Во многих цехах не произведен ремонт крыш, во время дождя вода течет на рабочие места. Во многих цехах не установлена вентиляция.

С критикой в адрес заводоуправления и завкома профсоюза выступили: 83 человека — по жилищно-бытовым вопросам, 29 человек — по производственным вопросам, 31 человек по вопросам охраны труда и техники безопасности, 15 человек по культурно-массовой работе и 16 человек по вопросам рабочего снабжения.

Все выступления и критические замечания были безусловно правильными. Жилищно-бытовые условия рабочих улучшаются еще крайне медленно, плохо организована работа столовых, не организована спортивная площадка, не открыта на Западном поселке библиотека.

Профсоюзная конференция должна обязать администрацию и завком профсоюза обеспечить безусловное выполнение обязательств, записанных в коллективном договоре. Это даст возможность не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план 1950 года и улучшить культурно-бытовые условия тракторостроителей.

Делегаты обратили внимание также на то, что завком профсоюза слабо занимался вопросом улучшения жилищно-бытовых условий рабочих завода. Администрация завода мало уделяет внимания вопросам внедрения в производство новой техники.

Делегат конференции тов. Тулуновский в своем выступлении обратил внимание администрации завода и завкома профсоюза на неудовлетворительное качество строительных работ. Он привел ряд примеров, когда многие квартиры в новых домах, недавно принятых в эксплуатацию от стройтреста № 46, уже сейчас требуют капитального ремонта. Администрация завода, завком профсоюза и УКС, принимая в эксплуатацию дома, халатно относятся к важному делу, не проверяют по настоящему качество выполненных работ.

Все выступающие в прениях отметили недостаточную работу администрации завода в деле улучшения материального и жилищно-бытового уровня рабочих. Всего в прениях выступило 8 делегатов.

В заключение директор завода тов. Тарасов ответил на многочисленные вопросы делегатов и призвал весь коллектив завода еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение производственной программы 1950 года.

Конференция приняла подробное решение, обязывающее администрацию и завком профсоюза полностью выполнить все пункты коллективного договора на 1950 год.

## Из содоклада зам. председателя завкома профсоюза тов. Коробейникова И. С.

Х съезд профсоюзов в своем решении вновь подчеркнул огромное значение коллективных договоров, являющихся двухсторонними обязательствами и организующей силой в борьбе за перевыполнение государственных планов, и дальнейшего улучшения культурно-бытовых условий трудящихся.

Коллективный договор на нашем заводе был заключен и одобрен общезаводской конференцией в марте 1950 года.

Из доклада директора завода видно, что государственный план первого полугодия 1950 года значительно перевыполнен. Мы добились значительно роста производительности

труда по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Следует отметить, что производственным успехам, достигнутым коллективом завода, в значительной мере способствовало широко развернутое социалистическое соревнование.

Наряду с успехами необходимо отметить и те недостатки, которые у нас еще имеются.

Одним из основных недостатков является то, что социалистическое соревнование на заводе все еще развернуто недостаточно. Особенно такие виды соревнования, как борьба за качество. Слабо внедряется в производство кольцевой метод контроля, в результате че-



## Почему отстает участок легких прессов

В прошлом месяце коллектив прессового цеха добился неплохих показателей в социалистическом соревновании, развернувшись на нашем заводе в честь сбора подписей под Стокгольмским Воззванием Всемирного конгресса сторонников мира. Вместе со всем коллективом цеха хорошо работал и коллектив участка легких прессов, выполнивший программу по всей номенклатуре.

Однако, с первых же дней августа положение резко изменилось. Ежедневно невыполнения производственной программы, участок легких прессов резко снижает общецеховые показатели, несмотря на то, что отдельные стахановцы показывают образцы высокопроизводительного труда.

Так, хороших показателей в выполнении сменных заданий добиваются пресовщицы тт. Кнященко, Гречкосеева, Ермакова, Кулагина, наладчики тт. Гридчин, Кочетков и Мухомеджин. Среди смен лучших показателей добивается смена мастера тов. Бандурина.

Но несмотря на хорошие отдельные показатели, участок выполняет только 80 процентов суточного задания. Особенно низкая производительность труда в сменах мастеров тт. Ползунова и Новикова. Среди рабочих не выполняются производственную программу пресовщицы тт. Панасюк, Ситникова и другие.

Одной из основных причин отставания участка легких прессов является слабо развернутое социалистическое соревнование. Профгруппы участка тт. Яковенко, Верзунова и Дудина всю свою работу ограничивают сбором членских взносов, повседневное руководство социалистическим соревнованием не стало основным вопросом их работы.

В этом большая вина и цехового комитета профсоюза, который, слабо осуществляя руководство соревнованием в цехе, не заслушивает на заседаниях отчеты профгруппов, не вскрывает недостатков в их повседневной работе, не мобилизует их на широкий разворот социалистического соревнования за досрочное выполнение производственной программы.

Второй основной причиной отставания участка легких прессов является плохая работа штамповой мастерской (старший мастер тов. Клименко). Созданная в цехе для того, чтобы ремонтировать износившиеся штампы, штамповая мастерская не оправдывает своего назначения. Это видно из того, что все штампы, подлежащие ремонту, ремонтируются некачественно и очень длительное время.

Считая, что штамп отремонтирован качественно, наладчики тратят много времени на переналадку прессы с одной детали на другую. Но после штаповки первых же деталей выявляется, что штампы отремонтированы некачественно и все детали идут в брак. Снова наладчик тратит время на то, чтобы снять штамп и снова отправить его в штамповую мастерскую. Особенно большой процент брака вследствие некачественного ремонта штампов возникает по таким деталям, как 06-34, 12-30, 38-76, 11-19, 11-62, 50-32 и другим.

Очень часты случаи, когда подлежащие ремонту штампы складываются вместе с негодными, совершенно вышедшими из строя. Так было недавно со штампом на деталь 06-34, который был передан для ремонта в штамповую мастерскую. Когда штамп необходимо было поставить на пресс, тов. Клименко заявил, что он передал его на участок. Три дня длились поиски необходимого штампа, пока он не был найден в штамповой мастерской неотремонтированным.

Администрация цеха, партийная и профсоюзная организации должны уделить особое внимание работе участка легких прессов и штамповой мастерской, чтобы вывести их из отставания. Только при этом условии коллектив прессового цеха будет выполнять производственную программу и в социалистическом соревновании в честь выпуска 21 августа юбилейного трактора пресовщицы займут почетное место среди передовых цехов завода.

В. Донцов.



Московский художник Федор Саввич Шурпин за работой в своей мастерской.  
Фото Э. Евзерихина.  
Прессклише ТАСС.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ Формальное отношение к делу

В конце июня городской комитет ДОСАВ предложил мне проводить занятия с группой мотористов в кружке ДОСАВ, организованном при красном уголке общежития № 249.

Но первые же занятия показали, что кружок мотористов был организован только для того, чтобы председатель горкома ДОСАВ тов. Костылев мог отметить это в своем отчете вышестоящим организациям. Состав кружка большой, но посещать занятия большинство слушателей не может, так как вопрос со сменами работы на заводе не был учтен. На трех проведенных занятиях присутствовало по 7-8 человек и каждый раз все новые слушатели.

Бесцельность подобных «занятий» очевидна, но горком ДОСАВ все же настаивает, чтобы занятия продолжались.

Необходимо горкому ДОСАВ совместно с завкомом ВЛКСМ более серьезно относиться к этому важному делу и создать кружок не для цифры в отчете, а для дела, подобрав состав слушателей таким образом, чтобы они регулярно посещали занятия.

К. Герасимов.

## Вместо фельетона

## В ПОИСКАХ ВИНОВНЫХ

Долгое время авторитетная комиссия из представителей УКС'а и стройтреста № 46 разыскивала виновника разрушения 50 метров заводского кирпичного забора. Тщательно организованные «поиски» наконец-то, увенчались успехом — виновник был найден!

Установлено, что поздно вечером 5 мая 1950 года на территории завода ворвался ураганный ветер. Он несся с возрастающей скоростью, и свалив 50 метров забора, беззастенчиво ушел в степные просторы Алтайского края, о чем и был впоследствии составлен акт.

Начальник производственно-технического отдела УКС'а тов. Русин вместе с начальником 1 стройучастка треста № 46 тов. Корвиним, имея столь авторитетный акт, несколько дней подряд решали вопрос, кому и как восстановить разрушенный забор, так как прямой виновник скрылся. Вывод напрашивался один — завод, принявший забор, и должен его восстановить. Но разногласия членов комиссии не привели к окончательному решению вопроса.

Четвертый месяц лежит забор, а тов. Русин и тов. Корвин все ждут: ждут с надеждой — не сработает ли за них время, может стихнут ветры и все станет тихо и спокойно.

Но под влиянием предвестников нового урагана в большом кирпичном заборе завода появилось много новых вертикальных и горизонтальных трещин и просядок, отвалился юго-западный угол забора. В ожидании нового ветра накренились и приготовились к падению другие звенья заводского забора и неизвестно кто и когда будет восстанавливать весь заводской забор с соблюдением технических правил, гарантирующих забору устойчивость от «ветров»?

О таком «зловещем поведении» забора Русин пока воздерживается составить акт из-за отсутствия желающих быть членами такой «авторской» комиссии.

К сожалению, такие «разрушительные ветры» часто дуют из стройтреста № 46 и УКС'а нашего завода. При содействии УКС'а и по милости строителей больше года завод лишен единственной центральной дороги. Весь транспорт вынужден работать по неблагоустроенному обьезду, что приводит к перегрузке и преждевременному выводу из строя гужевого и автотранспорта.

Все отделы и службы завода больше года просят строителей и УКС закрыть оставленные открытыми два колодца на дороге № 9 и устранить возможность несчастных случаев и катастроф, заделать просадки дорог и тротуаров, появившиеся после работы строителей. Но не таков характер у руководителей УКС'а и треста № 46, чтобы удостаивать своим вниманием «всякую мелочь».

Подходит осень и ряд объектов завода, как: лесосклад, пилорама, депо, склады №№ 1 и 6 и ряд других оказываются недоступными для всех видов транспорта из-за отсутствия дорог и под'ездов, строительством которых УКС занимается неудовлетворительно. Низкое качество строительных работ и массовых случаев захламления завода уже вошло в систему и остается безнаказанной.

В ряде писем, опубликованных в газете «Боевой темп» (№ 37 от 29 марта, № 72, от 21 апреля, № 81 от 13 июля) сообщалось о безобразиях, творимых руководителями стройтреста № 46 при полном покровительстве руководителей УКС'а, но должного реагирования на эти письма до сих пор не последовало.

С. Тулуновский.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 1 ПРИ АТЗ

### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

учащихся во все классы (с 1 по 10)  
на 1950-51 учебный год

Для поступления в школу требуется представить:

1. Заявление.
2. Документы об образовании.
3. Справку с места работы.
4. Автобиографию.

Прием заявлений производится ежедневно до 20 августа 1950 года в помещении школы (улица Молотова, дом № 25) с 5 до 7 часов вечера

Дирекция школы

РУБЦОВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРИ АТЗ

### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1950-51 учебный год

- В школу принимаются дети и учащиеся средних школ:
1. На отделение скрипки и фортепиано в возрасте от 7 до 9 лет.
  2. На отделение баяна, аккордеона в возрасте от 10 до 11 лет.
  3. На отделение народных инструментов (домра, балалайка) в возрасте от 9 до 12 лет.

Для поступления в школу необходимо представить: а) Заявление родителей поступающего; б) анкету, заверенную домоуправлением; в) справку о месте работы и зарплате родителей; г) врачебную справку о состоянии здоровья поступающего.

Приемные испытания с 20 по 30 августа.

За справками обращаться в канцелярию музшколы (улица Сталинградская, дом № 4, тел. 2-53).

Дирекция школы

Клуб АТЗ

12, 13 и 14 августа

Новый звуковой  
художественный  
фильм

Чортово  
ущелье

Начало сеансов  
в 1 час дня, в 6, 8 и 10  
часов вечера